

案號：103050235 萬海慈善補助生活、安置費共5萬元

# 老母顱內出血 單親媽兩頭燒

文·王誼瑀

「那天早上我出門前媽媽還好好的…」37歲的麗雅（化名）提及媽媽美鵲（化名）3個多月前發生的意外，仍然自責不已的不停落淚。單親媽媽麗雅與7歲的女兒，本來住在六龜，女兒就讀小一，下課後需人照顧，因此新學期麗雅帶著女兒搬到外婆美鵲高雄租屋處附近，想說可以互相照應。

麗雅处理好女兒的學籍，暫時還沒找到穩定的工作，3月底的某個周末，麗雅帶著女兒回到六龜採梅子想說賺點生活費，當天美鵲一如往常外出撿拾資源回收物，工作到一半的麗雅卻接到鄰居的電話說美鵲路倒在外好一段時間了，美鵲被緊急送醫後診斷為自發性顱內出血，因為沒有及時送醫，所以搶救之後呈現植物人狀態，身上留置許多管路外還需氧氣供應，麗雅理所當然的在醫院照顧，女兒下課後，麗雅不放心將她一個人留在家，所以也都接送到醫院寫功課、過夜，母女倆擠一張陪病床。

醫院社工表示，麗雅照顧美鵲無法工作，所以陸續先幫她申請了約3.5萬元的生活費，麗雅突然從包包拿著存款簿給我們看說：「申請到的補助款要留著讓媽媽住養護中心用的，我都不敢花。」我們問：



「那妳們生活怎麼辦？」麗雅說靠妹妹低收跟家扶的補助4千多塊還有物資，簡單一點生活還可以過，媽媽不能沒有地方照顧。6月中麗雅也趁美鵲動手術把頭蓋骨裝回，住在加護病房數日，麗雅就去阿姨那邊幫忙，時薪100元，但麗雅覺得很感恩。❤️

醫院社工說，現在請醫生幫美鵲開立無工作能力證明試著申請低收，但身障證明需就醫半年才可評估，又美鵲未滿65歲，即使目前低收通過，短期對安置費用沒有幫助，萬海慈善訪視後，先撥款2萬元生活費，美鵲出院後，再按月撥款1萬元連續3個月協助美鵲安置費用，美鵲管路多又須使用氧氣，獲安置補助後仍需部分自費，期待您一起幫助單親又孝順的麗雅，捐助註明高雄麗雅，詳情請見第54至55頁。

**本文個案指定捐款截止日：民國103年10月31日**